

教育部发布高中三科统编教材 六省市今年秋季学期开始投入使用 袁隆平青蒿素入选高中语文教材

经过两年多的努力,普通高中思想政治、语文、历史三科统编教材的编审工作已全部完成,将于2019年9月秋季学期开始,率先在北京、上海、天津、山东、海南和辽宁六个省市的普通高中起始年级开始投入使用,其他省市根据新高考推进和各省实际情况陆续推进,2022年前将全部使用新教材。



思想政治“红船精神”、长征精神等入选

普通高中《思想政治》全套教材共7册,其中必修教材分《中国特色社会主义》《经济与社会》《政治与法治》《哲学与文化》4册,选择性必修教材分《当代国际政治与经济》《法律与生活》《逻辑与思维》3册。

教材以一条主线贯穿,即用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人;在结构上,呈现整体构建、分块安排教材内容的形式,必修4册教材采取总分方式,《中国特色社会主义》是总览和基础,《经济与社会》《政治与法治》《哲学与

文化》分领域进行深入阐释;教材还创新呈现方式,注重选取与学生生活相关的案例、材料,通过活动与正文相互嵌套、问题情境创设、综合探究活动设计等。

教材采取“春风化雨”的方式,讲述毛泽东、周恩来等革命领袖,李大钊等革命先烈,董存瑞等革命英雄,集中阐述革命文化,讲述中国共产党团结带领中国人民创造的“红船精神”、长征精神、延安精神等革命精神,引导学生坚定理想信念,厚植爱国主义情怀。

语文 鲁迅《拿来主义》等文章入选

普通高中《语文》全套教材共5册,通过统筹安排教材内容,有机融入社会主义核心价值观;并创新教材体例设计,以人文主题和学习任务群双线组织单元;还强化语文实践活动,灵活设计“阅读与鉴赏”“表达与交流”“梳理与探究”等语文学习活动。

重点学习内容包括:一是中华优秀传统文化。教材精选反映中华优秀传统文化的经典名篇,从古风、民歌、绝句、律诗到词曲,从诸子散文到历史散文,从两汉论文、魏晋辞赋到唐宋明清古文,从文言小说到白话小说,均有呈现。共选入古代诗文67篇(首),占全部课文数(136篇/首)的49.3%,其中古诗词33首,古文34篇。

二是革命文化。教材选取

反映革命传统和革命精神作品,讴歌革命领袖的丰功伟绩,赞颂革命英雄人物事迹。其中,有毛泽东的《沁园春·长沙》《改造我们的学习》等5篇(首)文章,鲁迅《拿来主义》、《纪念刘和珍君》等5篇文章,还有《长征胜利万岁》《大战中的插曲》《百合花》等多篇作品。

三是社会主义先进文化。教材注重选取反映社会主义建设和改革开放时期的作品,包括《哦,香雪》《喜看稻菽千重浪——记首届国家最高科技奖获得者袁隆平》《青蒿素:人类征服疾病的一小步》《实践是检验真理的唯一标准》等。

教材也选入了10多篇外国文学文化经典作品,有《复活》《百年孤独》《哈姆雷特》《致云雀》等。

历史 涉及历史文化名人100余位

普通高中《历史》全套教材共5册,教材精选史实、史论结合,将正确的思想导向和价值判断融入历史叙述和评判中;通史与专题史结合,多维度呈现人类文明优秀成果。

重点学习内容包括:一是中华5000多年文明史。教材内容涵盖了中华优秀传统文化所包含的核心思想理念、传统美德和人文精神,共涉及历史文化名人100余位,思想、科技、文学、法律等著作80余部,四大发明、天文历法、医学、数学、农学、地理学、水利工程等重大发明创造50余项,书画、音乐舞蹈、雕塑、器物等艺术作品40余件,引导学生形成对中华文化的认同感,树立正确的文化观。

二是中国人民170多年斗争史和中国共产党90多年奋斗史。必修上册介绍了近

代以来中华民族反抗侵略、谋求民族独立的历史,展现了近代中国不同阶层救亡图存的努力和斗争,讲述了中国共产党领导中国人民进行革命、建设和改革的史实,重点介绍了中国共产党领导革命过程中提出的重要战略方针、召开的重要会议、发生的重大事件、取得的重大胜利和涌现的英雄人物等,突出反映了中国共产党在全民族团结抗战中发挥的中流砥柱作用。

此外,教材还以史实为依托,讲述西藏、新疆、台湾及其附属岛屿、南海诸岛等作为我国领土不可分割一部分的历史渊源,并讲述了各民族在我国历史上交往交流交融从而形成多元一体的中华民族的历史。

据北京晚报、新华社

人民海军成立后 首批6位烈士史料被发现

新华社电 28日,南京雨花台烈士陵园管理局向中国人民解放军东部战区海军军史馆移交了1949年在南京牺牲的11位海军烈士史料和历史照片,包括人民海军成立后第一批牺牲的6位烈士的照片和史料。

本次发现的史料中,很多均为首次被军史学界知晓:如1949年4月28日防空战斗中,何友生烈士牺牲于“惠安”号军舰驾驶台,陈一启烈士牺牲于前炮位,其他烈士牺牲于机关炮炮位等,具有填补历史空白的重要意义。

雨花台烈士纪念馆陈列展览部今年初在整理馆藏历史文献时,发现了一批20世纪50年代初来自华东军区海军政治部的史料。经研究后发现,这些史料详细记载了1949年人民海军11位烈士在南京的牺牲经过,及部分烈士的历史照片、底片。其中包括1949年4月28日牺牲于“惠安”号军舰的6位烈士的相关史料。

雨花台烈士纪念馆陈列展览部研究人员胡卓然告诉记者,1949年4月23日人民海军宣告成立。4月28日,“惠安”号军舰在南京三汊河口抗击国民党空军空袭,何友生等6位烈士壮烈牺牲。“这6位烈士在人民海军成立后不久即牺牲,中国人民解放军东部战区海军军史馆英烈厅的烈士名单墙上刻着他们的名字。”

伊朗总统:美国重返 伊核协议是对话的前提

新华社电 伊朗总统鲁哈尼27日表示,伊朗与美国重启对话的前提是美方重返伊核问题全面协议,谈判只能在伊核协议框架下进行。

鲁哈尼表示,伊朗并不谋求与任何国家对抗,伊朗愿与所有友好国家开展合作。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天还援引伊朗外长扎里夫的话报道说,除非美国恪守对伊核协议的承诺,否则“很难设想”伊美两国总统可以举行会晤。

美国总统特朗普26日在法国出席七国集团峰会期间表示,如果条件合适,他愿意接受法国总统马克龙提议,与伊朗总统鲁哈尼举行会谈。

2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会将解除对伊制裁。2018年5月,美国宣布退出伊核协议,随后逐步恢复因协议而中止的对伊制裁。今年5月,伊朗宣布中止履行伊核协议部分条款。美伊关系严重恶化,海湾局势持续紧张。

享道出行成第十一届 全国少数民族传统体育运动会指定用车

奋进新时代,中原更出彩。第十一届全国少数民族传统体育运动会将于9月8日“郑”市开幕。这是全国少数民族运动会首次在中部省份举办,使命重大、意义深远。赛事期间,上汽集团移动出行战略品牌享道出行将作为第十一届全国少数民族传统体育运动会指定用车,为运动会及嘉宾提供安全专业的品质出行服务。

作为上汽集团“新四化”战

略部署下顺势而为的产物,享道出行继承了上汽严苛的管理体系标准,严格贯彻人、车、体验的高标准要求。成立以来,享道出行已多次承接包含2019年上海科技节和浦江创新论坛在内的大型会议、活动接送任务。更值得一提的是,享道出行的子品牌享道租车也曾先后为APEC会议、北京奥运会、上海世博会、广州亚运会、南京青奥会等重大国际项目提供指定用

车,拥有丰富的服务经验和专业的品质保障。

目前,享道出行的相关准备工作正在如火如荼地进行当中。为保障本届民族运动会嘉宾顺利出行,享道出行专门甄选出一批优秀驾驶员组成专车车队,并对驾驶员进行高标准接待服务培训,对车辆进行全方位安全检查,确保每一个细节都能服务周到。

“享道专车”自7月26日登陆郑州之后,凭借靓丽全新的

统一车型、安全合规的运营标准、恰到好处的专业服务赢得了郑州用户的广泛好评与青睐,满意度高达96%。同时,聚焦于企业级出行服务的“享道租车”也与“享道专车”形成合力,为用户带去更完善、多元化的出行服务体验。此次,享道出行将以专业的态度、饱满的热情为民运会保驾护航,为郑州增光添彩,成为备受郑州市民信赖的品质出行服务平台。

郑报全媒体记者 谢宽